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Κάθοδος Εικόνας της Παναγίας Τρουλιανής από 
το Καστρομονάστηρο στον Ι.Ν. Αγίας Κυριακής 
στη Χώρα της Μυκόνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Σήμερα το πρωί, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ ιερούργησε 
στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Παναγιας Τουρλιανής, στην Άνω 
Μερά Μυκόνου, με τη λειτουργική συμμετοχή του Ηγουμένου, 
Αρχιμ. Αλεξίου Παπαδόπουλου, Εφημερίων της νήσου, του 
Προϊσταμένου του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Αγίου Νικολάου 
Ερμουπόλεως Αρχιμ. Βενέδικτου Φραγκογιάννη και των 
διακόνων.

Συμπροσευχητικη ήταν η παρουσία Αντιδημάρχων του Δήμου Μυκόνου, Δημοτικών 
και Περιφερειακών Συμβούλων, των Προϊσταμένων των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
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Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος, της Πυροσβεστικής και της 6ης ΜΣΕΠ 
Μυκόνου, της Προέδρου της Αδελφότητος Ανωμεριτών Μυκόνου, Εκπαιδευτικών, 
Μαθητών των Σχολείων της Άνω Μεράς, Προσκόπων και πολλών πιστών κάθε 
ηλικίας.

Προ του πέρατος της Ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ τέλεσε 
τρισάγιο στη μνήμη του αοιδίμου προηγούμενου της Μονής Φιλαρέτου Γεροντάρη, 
επί τη συμπληρώσει 7 ετών από της εις Κύριον εκδημίας του.

Ομιλών δε προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ 
επεσήμανε τη σημασία της σημερινής ημέρας που σηματοδοτεί την έναρξη της 
άνοιξης και την έξοδο της ιεράς Εικόνας της Παναγίας Τουρλιανής προς τη Χώρα 
της Μυκόνου, σε ανάμνηση των θαυμάσιων Της προς το λαό και τη νήσο της 
Μυκόνου.

Ευχαρίστησε δε και συνεχάρη τον Ηγούμενο Αρχιμ. Αλέξιο Παπαδόπουλο για την 
κοπιώδη μέριμνά του προς την Ιερά Μονή, την οποία ανέδειξε σε κόσμημα της 
Μυκόνου, περιάκουστη ανά την Ελλάδα.



Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ προέστη της μεγαλειώδους 
λιτανευτικής τριώρου καθόδου της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Τουρλιανής στην 
πόλη της Μυκόνου, προπορευόμενων των σημαιών του Συλλόγου Ανωμεριτών,του 
«Απολλώνειου Ομίλου», του Φιλανθρωπικού Συνδέσμου “Μυκονιάτικη 
Αλληλεγγύη”, του Συλλόγου Λεμβούχων Μυκόνου, του Δημοτικού Σχολείου Άνω 
Μεράς και του Σώματος Ελλήνων Προσκόπων, την οποία ακολούθησαν με 
εντυπωσιακή συμμετοχή του Λαού της Μυκόνου κάθε ηλικίας.

Η πομπή κατευθύνθη προς τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Ζωοδόχου Πηγής, στον 
οποίο θα παραμείνει μέχρι το Σάββατο του Λαζάρου, σύμφωνα με το επιχώριο 
έθος, κατά το οποίο η Αγία Εικόνα φιλοξενείται εναλλάξ σε μία εκ των τριών 
Ενοριών της Μυκόνου, από το Σάββατο των Αγίων Θεοδώρων.



Στα πρόπυλά του Δημαρχιακού Μεγάρου Μυκόνου, επί προευτρεπισμένης εξέδρας, 
μερίμνη του Εφημέριου του Ναού και Αρχιερατικού Επιτρόπου Μυκόνου και Δήλου 
Πρωτοπρ. Πέτρου Μαραγκού , εκ μέρους του λαού, την αγία Εικόνα υπεδέχθη ο 
Δήμαρχος Μυκόνου κ. Χρήστος Βερώνης, αναφερθείς στον πατροπαράδοτο 
σεβασμό των Μυκονίων προς την Παναγία Τουρλιανή και την ευλάβειά τους προς 
το ιερό της Εικόνισμα, υπενθύμισε ότι την ίδια μέρα, πριν 23 χρόνια, ο 
Σεβασμιώτατος ενεθρονίσθη στη Μύκονο και τις καρδιές των Μυκονίων και του 
προσέφερε το έμβλημα του Δήμου.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ στην αντιφώνησή του ευχαρίστησε τον κ. 
Δήμαρχο, ανεμνήσθη των Μυκονίων παλαιοτέρων ετών, που συντήρησαν την 
τρισαιώνια αυτή τελετή, τη σκυτάλη της οποίας θα παραδώσουν οι σύγχρονοι 
Μυκόνιοι στα παιδιά τους, μαζί με τις πατρώες παραδόσεις, που τόσο σήμερα 
αμφισβητούνται, ευχήθηκε η νέα σαιζόν να είναι κερδοφόρα για το νησί.

Τέλος, ευχαρίστησε τους Μυκονίους για την πάνδημη συμμετοχή τους στις 
εκδηλώσεις και τους ευχήθηκε καλή Σαρακοστή.


























